

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hodi sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopošilja do odpovedi. — Udje „Katol. Hiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta šte. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta šte. 5, vsprejema naročnine, inserate in reklamacije.

Za inserate se plačuje od enostopne petivrstice za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do srede zjutraj. — Ne zaprte reklamacije so poštnine proste.

Vseslovenska ljudska stranka.

Prihodnja nedelja bo za naš slovenski narod velikanskega zgodovinskega pomena. Kakor smo že poročali, ustanovi se to nedeljo v Ljubljani Vseslovenska ljudska stranka, to je, združila se bodo vse deželne krščanske politične organizacije Slovencev v eno veliko politično organizacijo. Naša Slovenska kmečka zveza ostane sicer, kakor je bil dosedaj, toda v času hudih bojov bomo vendar imeli krepko oporo na združenih, v boju izkušenih bratih. In te opore smo ravno mi, obmejni Slovenci silno potrebni. Z ustanovitvijo Vseslovenske ljudske stranke padejo med Slovenci vse umetno ustvarjene meje. Bratski si bomo počali roke Slovenci enakih načel in enakih stremiljenj od Mure dol do Jadranskega morja.

Našemu ljudstvu skrajno škodljivega liberalizma se je isto večinoma že otreslo. To so pokazale volitve na Kranjskem, kjer je liberalizem že v zadnjih zdihljih, na Štajerskem, in ravno minole dni na Goriškem. Sedaj je prišel čas, da se krščanska Slovenija na novo oživi, in to se bo zgodilo v nedeljo, ko se ustanovi Vseslovenska ljudska stranka.

Zato pa naj ne bo zavédnega Slovenca, ki bi se ne udeležil tega zborovanja, ki se vrši v nedeljo, dne 17. t. m. ob 12. uri v Ljubljani!

Lovski zakon.

Poslanci S. K. Z. so imeli minoli teden več klubovih sej, da so natanko pretresavali lovski zakon in določili točke, katere bi se sprejele v predlog, katerega so stavili dne 12. t. m. poslanci dr. Benkovič, Roškar in tovariši v zbornici. Predlog se opira na te-le glavne zahteve:

1. Zajca in fazane mora vzeti postava iz določbe, da sta lovski živali; pčine, oziroma lovske zadruge, ki se morajo osnovati, lahko sklenejo po svoji volji, če vstejejo za svoj okraj za določen čas zajca ali fazana med lovske živali.

2. Velikost lova posameznikov mora znašati vsaj 300 ha.

3. Rači izvrševanja in oskrbovanja lova zastopajo posestnike občinski odbori; le v občinah, v katerih znaša zemljiški davek manj kot dve tretjini vseh davkov, snujejo posestniki lovsko zadrugo, ki zastopa pri izvrševanju in oskrbovanju lova dotične posestnike.

PODLISTEK.

Nesrečni agitator.

Črtica. Napisal Branislav.

Bilo je leta devetnajststodevet po rojstvu Kristusovem meseca maja, ko je polna luna v zadnjim krajcem v polni meri trkala slovenske liberalce. Tam v deželni zbor tiste dežele. Nek bogat fabrikant je bil tako usmiljen in blagomisle, da je založil tiste čase pelih dvanajst najboljših kandidatov izmed najboljših narobe stranke na širnem svetu. Da pa bi bil ti „najboljši“ še bolj „gvišni“, vzel je tudi dober in močno „zarinkan patent“ na njih nerodno-narodni-vsenemški program, kot iznajdbo, ki prekaša celo Zeppelina.

Tako ljubko-prijetno je sijalo solnce nekega dne v fistem času. Ne ravno zelo mlad mož, po poklicu agitator, prišedši iz vaške šole v Ocvrtem orehu, koraka burno po cesti, držeč pod pazduho novo pečeni list, glaseč se na slavno ime „Nerodnež“. Naš znahec, z močno rašeno, a slabo gojeno brado, na svobodno liberalnem obrazu, se jezi nad tem nesrečnim solncem, ker je tako bedasto, da sije s svojimi toplimi žarki tudi po teh nazadnjaških klerikalnih, recte zvezarjih. — Kam vodi našega znanca danes tako zgodaj pot? Ni sicer v njegovi navadi, še manj v naravi, vzdigniti svojih kosti dosti pred svetlo uro iz postelje. Kajti dasiravno šolska deca že od osme ure zjutraj naprej divja in vpije krog šole, vendar naš gospod Flere Mrčes — tako se zove naš znahec — si v

4. Občinski odbor oz. lovska zadruga sklene docela po svoji razsodnosti avtonomno, če se odda lov v prid posestnikov, ali ga oskrbuje sama občina po izvedenih ali razumnih osebah. Oddaje se lov vedno le za dobo treh let.

5. Občinski zastop sklepa, da se čisti dohodek uporabi za splošne občne zadeve.

6. Razsodništvo se izvoli izmed posestnikov.

7. Avtonomija občinskega zastopa, oziroma lovske zadruge se mora varovati zlasti, če se določajo lovski okraji, pri oddaji lova, ali lastni oskrbi.

8. Posestvu škodljive nelovne živali, zlasti zajec in fazan, se smejo po lastnikih ali najemnikih posestva uničiti in jih smejo ti obdržati za sebe.

To so glavne točke, ki so najbolj potrebne pri spremembi lovskega zakona; taka postava bi rešila kmeta raznih škod, katere mu povzročajo zlasti zajec.

Naše ceste.

Kozje, dne 4. oktobra 1909.

Za procvit in razvoj slehernega okraja, ni važnejšega, kot so dobre, gladke, ne preveč bregovite ceste. So vendar ceste za gospodarsko, obrtniško in industrijsko življenje to, kar so žile v našem organskem telesu. Kjer so ceste slabe, tam peša vse, tam vse zaostaja in vse je v mrtvilu. To velja v veliki meri o našem kozjanskem okraju. Kolikokrat se v zasebnem in javnem razgovoru trdi, da smo v okraju zaostali, da je naš okraj najbolj zapuščen in zanejen, da je nekakia mrtva točka v narodnem gospodarstvu štajerske dežele. Človek ne more odgovorjati, čeprav ga srce boli, ko opazuje naše pridno in marljivo ljudstvo, kako bi si rado pomagalo, a ne najde potov in sredstev, da bi si opomoglo. To ljudstvo dvakrat in tisočkrat zasluži, da se mu pomaga, vsaj skazuje povsod in vsikdar tako udanost in zvestobo našemu programu in našim načelom, da mora človeka ganiti. Kolikokrat se je že poskušalo, vcepiti našemu ljudstvu strup brezverstva, svobodomiselnosti itd., a vsikdar ga je odločno odklonilo. Posebno se pa mora pri tem poudarjati, da ne vsled tega, ker je ločeno od drugega sveta, ampak iz notranjega prepričanja, ker ravno uboštvo našega okraja goni naše najboljše može in mladeniče daleč v tujino, da si tam v nevarnosti in bedi služijo kruhi, katerega potem delijo z ubožnini.

Da bi se okraj odprl, potrebuje pred vsem boljših cest, kot so dosedanje. Od katere strani koli se

bližajš kozjanskemu trgu, od vsehi strani moraš prekoračiti strme, grde klance. Pot v Sv. Peter čez Skopečno in pot v Sv. Vid pri Planini ali v Planino iz Kozjega pa naravnost kriči, da se preloži. Kdor cesti ni vaju, mora Boga zahvaliti, če je na teli progah srečno z živino in vozom dospel čez vsa ta kotanja, vse te ven štrleče velike kamne, okoli vseh teh ovinkov srečno na ravno cesto. V poštev pride pa še drugo dejstvo. Nam tudi cest nedostaja. Cela velika in rodovitna fara Prevorje nima okrajne peste. Pa dežju so kolovozi vedno taki, da lahko do kolen obtičiš v razmečani ilovici. Kako naj ubogi posestniki te fare in sosednjih občin, ki so deležni iste mizerije, prodajajo svoje pridelke? Imajo priznano najtežjo in najlepšo pšenico, dober, iskan oves, imajo dovolj sadja, a kam z vsemi temi pridelki, ko ni cest? V istem položaju je, prostrana občina Križe, ki prideluje na svojih lepih, proti solncu obrnjenih legah priznano in priljubljeno vino, a ne more ž njim nikamor v svet. Tukaj se morajo zastaviti vse sile, da dosežemo ugodnejši gospodarski položaj okraja.

Treba nam je tedaj 1. že obstoječe ceste deloma popraviti in deloma preložiti, da se izognemo prevelikim strminam, n. pr. Skopečno in Srebernik. 2. Treba nam je že obstoječe občinske peste povzdigniti v okrajne ceste II. razreda; kot n. pr. občinsko cesto, ki vodi mimo sv. Filipa v Veračah, kjer so vedno priznani veliki živinski sejmi, v Virštanj, in občinsko cesto, ki vodi v Olimje, in 3. krvavo nam je treba novih cest, pred vsem popolnoma ravne ceste čez zapuščeno Prevorje v Sv. Jurij, ki bi ves okraj proti glavni železnični progi odprla, in peste, ki bi peljala čez Križe v Močnikov graben in čez Zdole v Brežice.

Potreba teh cest je zdavno pripoznana. Izkušalo se je tudi te ideje uresničiti, a izvršitev je vedno zapala, ker so malenkostni lokalni razpori uplivali, in ker ni bilo mogoče financirati projektov.

Se je v tem oziru sedaj kaj izpremenilo?

Z veseljem me navdaja zavest, da zamorem vprašanje potrditi. Deželni odbor je na podlagi sklepa deželnega zbora od dne 3. januarja 1905 izdal v I. seji sedanje deželno-zborske periode neko poročilo o vseh okrajnih cestah, ki bi se morale tekom bodočih 10 let zgraditi ali preložiti, in kako naj se kredit v svrhu subvencije teh cestnih stavb zagotovi. Iz tega poročila je razvidno, da je dežela pripravljena za vse ceste — nove in preložene — I. razreda prispevati polovico vseh stroškov, za ceste II. razreda, nove in preložene, če ima okraj manj kakor 10% okrajnih do-

tem času najraje v postelji tolaži in zdravi mačka pod prejšnjega večera. — Tako pa vidimo danes že ob osmi uri zjutraj korakati vsega vnetega našega znanca Flere v sosednje vas — Lipo, za katero se je gospod Mrčes najbolj bal, ker je bila dosedaj vedno v klerikalnem taboru. Poln dobrih načel je primaha naš agitator v Lipo ter jo krene koj k prvi hiši uglednega kmeta Goloba. Prvo narodno delo mu je bilo, da pritisne na hlev, kot pristen agrarec, velik rudeč lepak za najboljšega od vseh kandidatov — Krampeža. Po tem srečno izvršenem velikem narodnem delu misli jo odariti kar v hišo ti gospodarju, da zabrenka pri njem, četudi je klerikalec, na svoje hreščeče, liberalno-nerodne strune. A gospodar je bil s hlapcema na gnojšču, kjer je kidal gnoj in trosil drobno prst vmes. — „Ha, pozdravljeni gospod Golob“, kriči oddaleko nani, „pridni ste, pridni. Tako je prav, tako je za kmeta. Le gospodarstvo, a ne politika!“

„Jaz pa pravim: gospodarstvo in politika“, se mu takoj odreže Golob, „oboje je dančanes potrebno nam kmetom, sicer tudi naš stan ne bo prišel daleč.“ — Tako naš Mrčes že v začetku svoje agitacije ni imel posebne sročje. Da bi se pa našemu kmetu gospod Flere le kličekaj pridobrikal, jel je hvaliti njegovo napredno gospodarstvo: lepe travnike, njihve, vzorno urejeno dvorišče, hleve in nazadnje — jama za gnojnico. — „Ha, dovolite mi gospod Golob“, bese diči Mrčes, „da si natančneje ogledam, kako imate napravljeno jama za gnojnico, kajti stvar me zelo zanima.“

„Verjamem“, pravi Golob bolj tiho, k hlapcem obrnjen, „ker večkrat v gnojnico namakaš svoje pero, ko pišeš gnjusne dopise o nas krščansko mislečih kmetih v liberalne liste.“ — Naš liberalni junak jo brska in tava res dalje proti jami. Ker že delj časa

vsled nujnega drugega pravila kmet ni imel prilike gnojnice iz jame izpumpati, je bila ista skoraj polna. Ne bodi len, si misli naš Flere, in odvzdigne počasi tudi pokrov raz jama, da zamore natančneje studirati sestavo jame in zlahne tvarine, ki se nahaja v njej. Ni se še dovolj dobro vravnal, že ga od zadaj močno zaleti neka stvar v hrbet, da vidi devetindevedeset solne in — o joj — ga štrbunkne kakor je dolg in širok v jama, polno tiste „zlahne“ tekočine. Kmet je namreč imel več ovac in močnega starega črnega koštruna. Ta je poprej že dalje časa opazoval delo in kretanje gospoda Flere, in ker je po mogočni bradi Mrčesovi sočeč, sumil, da ima v Fleretu kakoga novega tekmeča, je že dalje časa meril in poskušal koštrunček črni, kako bi Flereta najlažje in najlepše mogel prekucniti. In načrt se mu je vkljub borni pameti izbornu obnesel. Naš agitator junak pa je brskal po koristni mokroti v jami in kličekaj klerikalce na pomoč. Hitro priteče Golob s hlapcema in izvleče do kože premočenega gospoda Flere iz nepriljetnega kopaljšča. Le sam „Nerodnež“ je ostal v jami.

Po vsehi kosteh tresočega se nesrečneža spravi kmet v družinsko sobo ter močno zakuri v peč. Ko se je čez nekaj ur naš junaček za silo posušil, in po Golobovem gostoljubju privezal tudi dušo spet k mokremu telesu, splazil se je gospod Flere Mrčes lepo tiho in mirno zopet domov v Ocvrti oreh. Nesrečno započeta agitacija ga je spravila tako izven sebe, da je pozabil, ne vemo prosto ali neprostovoljno, na vso agitacijo. Zaradi tega pa je tudi kankiček Krampež slavno pogorel. — Kadar pa vidimo gospoda Flere Mrčesa tako v svoje misli zatopljenega korakati ob cesti v Ocvrtem orehu — v vas Lipo ne gre odslej nikdar več — se sliši včasih globok vzdihljaj iz junaških njegovih prsi: „Oj ta koštrun!“

Našim rodbinam priporočamo Kolinsko cikorijo. 290



Serravallovo železnato kina-vino

Higien. razstava Dunaj 1906: Državna odlika in častni diplom k zlati kolajni. Krepilno sredstvo za slabotne, malokrvne in rekonescente. Povzroča voljo do jedi, utrjuje živce in popravi kri. Izborn okus. Nad 6000 zdravniških spričeval.

I. Serravallo, c. kr. dvorni dobavitelj Trieste-Barcola.

Kupi se v lekarnah v steklenicah po pol l & K 2.60 in po 1 l & K 4.80.

Pojasnila o inseratih daje

upravištvo samo tistim, ki priložijo vprašanju znamko za 10 vinarjev.

Loterijske številke.

Dne 9. oktobra 1909

Trst 48 89 2 24 63
Linc 28 65 6 7 19

V najlepšem kraju trga Šoštanj se prodaja lepa, vili podobna, pred 3 leti zidana hiša z dvema sobama in 2 kuhinjama v prtiličju in tremi sobami v podstrešju. Poleg hiše je novo gospodarsko poslopje s kozolcem iz 39 a 41 m² rodovitnih njiv. Cena 10 800 K. Več pve upravištvo lista. 645

Novozidana 2 nadstropna najemna hiša, 8 let prosta davka, vse novo opremljeno, v hod v stanovanja separaten, lepo dvorišče z malim vrtom se prodaja v Mariboru pod jako lahkimi plačilnimi pogoji. Vpraša se v upravištvu tega lista. 656

Prodaja vinskih sodov. Nove in rabljene vinske sode vsake velikosti in vsako možno pošlje takoj po najnižji ceni L. S. Radan, Zagreb, Gajeva ulica 15. 800

Ženitna ponudba. Želim se poročiti s pridnim dekletom ali vdovo brez otrok, ki bi bila dobra gospodinja in imela tudi nekaj dote. Prednost ima deklica in taka, ki zna nekoliko nemški. Ne sme biti mlajša kakor 28 do 30 ali tudi 35 let. Imam 14.000 K premoženja in sem brez dolga. Ponudba s sliko se naj pošljejo uredništvu Slov. Gosp. 801

Iščem si pridno gospodinja na posestvo, katero moram radi bolehnosti svojih starišev prevzeti, in ki bi imela od 1400-3600 K premoženja. Starost od 24. leta naprej, prednost imajo kuharice ali vdove, katere so se naveličale služb in želijo postati samostojne gospodinjne. Naslov v uredništvu Slov. Gosp. 787

Gostilna, na lobrem mestu, se prodaja. Novavas, šte. 48 pri Mariboru. 792

Prodaja se iz proste roke popolno nova hiša z dvema sobama, kuhinja, klet in veža in z vrtom okoli liše blizu farne cerkve na Polzeli v Savinjski dolini za 4000 K. Natančnejša pojasnila daje županstvo Polzela, okraj Vransko. 788

Hiša z vrtom ob cesti v Terbovljah bo prodana v Forletovi gostilni na prostovoljni dražbi 14. oktobra ob 1/2 10 dopoldan za izključno ceno 150 0 K. — Dr. Josip Kolšek, odvetnik Laško. 809

Dva oralna zemlje in sad nosni vrt z brajdami na Bregu pri Celju se prodaja. Ivo se pri Martinu Novak, posestnik na Teharji, pošta Sore. 808

Dekla, krepka, poštna in marljiva dobi stalno službo pri boljši družini na lepem posestvu. Razumeti se mora posebno pri svinjah, delati mora vsa potrebna dela v hiši in na polju. Prednost ima kako starejše dekle, ki ni še služilo, ali kava vdova. Dobra hrana in prijateljsko ravnanje. Plača po dogovoru. Franjo Počkar, posestnik, Šmarje pri Jelšah. 808

Orehe, suhe gobe, fižol smrekove storže, divji kostanj sploh vse deželne pridelke kupi Anton Kolenc v Celju. 834

Ženitbena ponudba. Mladenci v dobri in trajni službi bi se rad v svrhu ženitve seznanil z gospodično prijete zunanosti, ki bi bila dobra gospodinja. Premoženje postranska stvar. Pisma s fotografijami na uredništvu „Slov. Gospodarja“ pod šifro „Srečen zakon“. Na pisma brez podpisa se ne ozira. Tajaost strogo sajamčena. Fotografije se vrnejo. 724

1-2 gospodični se sprejmeta na hrano in stanovanje pri boljši slovenski družini. Vpraša se v Nagy ulici 8, III. nadstr. vrata 20. 841

Nova zidana hiša se prodaja z lepim vrtom in pol oralna polja, tri četrt ure od Maribora za 4000 K pri Derici Mariji v Brezju št. 66; več se izve pri gospodu Jožetu Emeriču v Dogašah. 842

Prodaja 6 let starega, 146 cm visokega konja, prav pohleven za vsako vožnjo in ježo rabljiv. Mih. Zmavc, trg Rajhenburg. 846

Dva čevljarstva pomočnika in eden čevljarški učenec se takoj sprejmejo pri Simon Malli, čevljarški mojster v Radvanji pri Mariboru, hiš. št. 29. Učenec mora biti iz pridne, pobožne hiše. 845

Ne I 129/9

Prostovolj. sodna dražba nepremičnin.

S sklepom c. kr. okrajnega sodišča v Rogatcu z dne 7. okt. 1909, uprav. šte. Ne I 129/9 dovoljena sodna dražba nekdanj Jos. Vinc. Krisperjevega posestva v Rogatcu se vrši dne

30. oktobra 1909

v Rogatcu h. št. 32 oziroma na lici mesta ob 9. uri zjutraj in se bo nadaljevala popoldne eventualno tudi drugi dan.

Celotna izklicna cena posestva je K 17.650—

Zemljišča se bodo prodajala v celoti oziroma po spodaj označenih skupinah ali pa tudi parcelah ali tudi po parcelnih delih.

Izključne cene posameznim skupinam so določene:

- I. Za hišo šte. 32 v Rogatcu z vrtom in gozdnim deležem K 8000—
II. za travnike v Costah „ 2000—
III. za gozd v Kerčah „ 150—
IV. za gorico št. 111 (Weingartenhaus) s hlevom, pritklinami in zraven spadajočimi gozdi, pašniki in travniki „ 6300—
V. Za travnike in pašnike v kat. obč. Nadole K 1200—

Vadit 10% izključne cene, po končani dražbi še nadaljnih 30% v roke sodnemu komisarju.

Prodajalci si pridržijo pravico v teku 8 dni po dražbenem naroku ponudbe odobriti ali odkloniti.

Podrobni podatki so razvidni iz dražbenih pogojev na sodni deski v Rogatcu. 839

Jos. Vinc. Krisperjevi dediči.

Gospodinjska šola na TEHARJI pri Celju.

Prvo šolsko leto se začne 3. novembra 1909 in traja 12 mesecev. Šolo vodijo šolske sestre v Celju. Sprejemajo se dekleta, ki so stara 15 let ali več, so zdrava, lepega obnašanja, ter so dovršila ljudsko šolo. Za hrano, stanovanje, kurjavo in razsvetljavo plačujejo mesečno naprej po 30 K. S seboj morajo prinesiti obleko, perilo in posteljnino razven zimne, katere dobijo v zavodu. Natančni pogoji se naznanijo vsaki prošajici takoj na dom. Gojenke se bodo učile kuhanja, šivanja, prati, likat, vrtnarstva, peru ninarstva, mlekarstva, gospodinjskega dela v hlevu in na polji, računstva, spisja, gospodinjskega knjigovodstva, verouka, lepega vedenja, vzgoje otrok, postrežbe bolnikov, snage in varnosti. Prošnje za sprejem se vložijo osebno ali pisмено na naslov: Zavod šolskih sester v Celju. Priložiti je krstni list in šolsko spricevalo.

Zavod šolskih sester v Celju.

Ceno posteljno perje.

1 kg sivnega, pušenega K 2.—, pol belega K 2.80, belega K 4.— prima perje mehkega kakor puh K 6.—, veleprima oglašena najboljša vrste K 8.—, mehkega perja (puha) sivnega K 6.—, belega K 10.—, pranskega puha K 12.—, od 5 kg naprej poštnine prosto.

Narejene postelje

Iz gostonitnega, rdečega, modrega, rumenega ali belega inleca (mankinga), pernice, velikost 170 x 118 cm z dvema zglavnicama, te dve 80 x 58 cm, sadosti napolnjeno, z novim, sivim odličnim, košatim in stanovitnim perjem K 18.—, napolnjenega K 20.—, maha K 24.—, pernice sava K 12.—, 14.—, 16.—, zglavnic K 3.—, 3.50, 4.—, maha K 24.—, pernice sava K 12.—, 14.—, 16.—, zglavnic 80 x 70 ali 80 x 80 cm, K 4.50, 5.—, 5.50, blazine iz grada 180 x 116 cm K 13.—, K 15.— razpoložljive po povatcu, zaslužni zastani, od K 10.— naprej poštnine prosto.

Maks Berger v Dešenju št. 1015, Sumava. Koperne gube, se razmenjajo ali pošljejo denar nazaj. Cenilo o blazinah, odeljav, prevlekeh in drugem posteljnem blagu zastani in poštnine prosto.

Milan Hočevar-Celje

Glavni trg šte. 10.

Priporočila za napravo domače pijače posebno dobro pripravo ali tvarino, tudi za vse vrste žganja in likera. Olja, švicarskega sira, ograde salame, kave 1 kg od 2 K naprej, rogatsko in radajnsko kiselovo, galico, žveplo in rafije.

Jamčim za dobro in solidno postrežbo.

Mlad podobarski in pozlatarski pomočnik,

kateri je v svoji stroki zmožen samostojno delati se sprejme za trajno proti primerni plači pri

Jan. Goleš-u, podobar in pozlatarju

v CELOVCU, Paradeisergasse 20.

Istotam se sprejme en učenec v uk.

Trgovci, pozor!

Predno si svilen papir oskrbite, naroči si naj vsakdo vzorce, kateri se razpošiljajo zastonj in poštne prosto. — Cene barve in kakovost brez konkurence!

Izvoz svilenega papirja:

J. N. Peteršič,

PTUJ.

Najcenejša prodaja sodov.

Dokler bo kaj v zalogi, prodajam nove in rabljene za vino pripravljene sode razne velikosti od 6 1/2 vinarjev liter naprej.

Rudolf Horvath, gostilničar in veleposestnik, Kapela, pošta Radenci.

Išče se izurjen gostilničar

za dobro uvedeno restavracijo s hotelom v Pazinu (Istra).

Restavracija je v sredini mesta, ima veliki vrt, 4 novovrejene lokale, igre za kroglice, in druge za gostilno potrebne prostore. — Za tujce je 7 na novo opremljenih sob, katerih število se v potrebi lahko podvoji. — Gostilničar bi moral prevzeti zastopstvo ene pivovarne za obširen okraj. — Na vrtu je gledališčna dvorana, v kateri so pogostoma predstave in plesi.

Ponudbe sprejema in daje potrebna pojasnila

I. REBEK, Pazin.

Že rabljen + 1 HP Climax-motor se po ceni prodaja. Karol Sinkowitsch, ključničarski mojster, Maribor, Puffgasse 9. 850

Prodaja se hiša v krasnem lepem kraju, obstoječa iz gostilne 6 lepih sob, 2 kuhinji s ščedilnikom, 2 prostorni kleti, prostor za trgovinsko obrt, hlevi in še več

Slamorenice vseh vrst, vse druge **poljedeljske stroje, izvrstne peči, štedilnike, kotle za žganje**



dobite pri

Peter Majdič-u, trgovina z železnino „**MERKUR**“ : **Celje.**



Najlepše nagrobne križe, nagrobne svetilke priporoča

trgovina z železnino „**Merkur**“ **P. Majdič, Celje.**

Izvrstne peči po najnižjih cenah.

Olje od motorja oddaje 100 kg po 25 K. **Tiskarna sv. Cirila, Maribor**

! Nova trgovina !

P. n. sl. občinstvu v ljudo naznanjam, da otvorim 1. novembra v novi posojilnični hiši na Ringu

modni salon za gospode

ter se tem potom vže naprej najtopeje priporočam. 849

Maks Zabukošek

krojaški mojster v Celju. 849

Grajsčina

3/4 ure od Maribora, obstoji iz gosposke hiše, kuhinja s štedilnikom, gospodarsko poslopje, 39 m dolgo, novo, obstoji iz treh gosposkih sob, pralna kuhinja. Gumno, škedenj, hlevi za 8 glav govedi. Povsod vodovod, kurnik, v katerem se da zakuriti, in kopališče. 24 oralov večinoma sočnega gozda, 12 oralov sadonosnika in svisli, 1 oral ameriki vinograda, nov lep zelenjak z vodovodom, vse skupaj okoli 40 oralov, se proda za 28000 kron. 6000 K ostane lahko vknjiženih, drugo plačilo po dogovoru. Lahki plačilni pogoji. — Proda se tudi več malih in večjih gostiln. Vpraša se pri **Karolu Leutschacher**, Nova vas šte. 18, pri Mariboru. 832

Žveplenokisli amoniak
(amonijev sulfat)

vsebuje 20-6 do 21 odstotkov dušika in ga je uporabljati kot gnojilo k vsaki rastlini. K ozimini je gnojiti že jeseni četrtno do tretjine vse množine, ostalo pa v zgodnji spomladi, ali pa je porabiti vso množino za počesno gnojenje v zgodnji spomladi.

75 kg amonijevoga sulfata učinkuje ravno toliko, kakor 100 kg čilskega solitra. Amonijev sulfat ne sprejema prsti, zabranjuje razne rastlinske bolezni, kakor n. pr. rja itd. in prepreči poleganje žita.

Dušik je v amonijevem sulfatu ceneji, kakor v čilskem solitru, in vporabljen je sulfata pomenja torej velika prihranitev za kmetovalca.

Žveplenokisli amoniak, kakor vse vrste zajamčenih gnojil prodaja

P. Majdič, „Merkur“
trgovina z železnino in poljedeljskimi stroji. 833

Ob svojem odhodu iz Ljutomera kličem vsem znancem, prijateljskemu krogu, osobito pa dragim somišljenikom: „Z Bogom!“

Ljutomer, dne 10. oktobra 1909.

Erna Razlag,
vpok. učiteljica.

Vozeki za otroke,

vsakovrstne košarice, vsakovrstne žice za ograje in za okna se dobijo pri izdelovatelju

Jožef Antloga v Mariboru,

Tegetthoff-ova cesta šte. 6, zraven slovenske cerkve. 712

Nagrobne vence in trakove v veliki izbiri = priporoča 797

J. N. Peteršič v Ptuj.

Razpošiljanje tudi po pošti po predpisu barve in približne cene.

Spodnještajerska ljudska posojilnica v MARIBORU,

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

Stolna ulica št. 6 (med glavnim trgom in stolno cerkvijo).

Hranilne vloge

Se sprejemajo od vsakega in se obrestujejo: navadno po 4%, proti 3 mesečni odpovedi po 4 1/2%. Ostali se posojujejo h kapitalu 1. januarja in 1. julija vsakega leta. Hranilne knjižice se sprejemajo kot gotov denar, ne da bi se njih obrestovanje kaj prekinilo. Za nalaganje po pošti so potrebne hranilne položnice na razpolago (šek konto 12.078). Rentni davek plača posojilnica sama.

Posojila se dajejo

le članom in sicer: za vknjižbo proti papirnati varnosti po 4 1/2%, za vknjižbo sploh po 5%, za vknjižbo in poročilo po 5 1/2% in za osobni kredit po 6%. Nadalje kposojuje na znesku vstopnih papirjev. Dolgoro pri drugih denarnih zavodih prevzame posojilnica v svojo last proti pravitvi gotovih stroškov, ki pa nikdar ne presegajo 7 kron. — Prejme za vknjižbo dela posojilnica brezplačno, stroška plača le koleka.

Uradne ure

se vsako sredo in četrtek od 9. do 12. dopoldne in vsako soboto od 8 do 12 dopoldne, izvanjski posojila. — V uradnih urah se sprejema in plačuje denar.

Pojasnila se dajejo

in pošteje sprejemajo vsak delavnik od 8-12 dopoldne in od 2-5 dopoldne. 6

Posojilnica ima tudi na razpolago domače hranilne nabiralnike.